Annonce nécrologique pour Alain Thomas 
C’est avec une profonde tristesse que nous annonçons le décès de notre collègue, le professeur Alain Thomas, survenu le 25 janvier 2020. Il a débuté sa carrière à l’Université de Guelph en 1983, après avoir terminé son doctorat en linguistique française à l’Université de Toronto en 1982.  Il était fier de sa réputation de professeur exigeant et était très soucieux de la formation de ses étudiants qui l’appréciaient beaucoup.  Reconnu à l’échelle nationale et internationale pour ses travaux, Alain Thomas était un des pionniers de la recherche en  sociolinguistique sur le  français en Ontario. Ses principaux champs de recherche portaient surtout sur la variation lexicale, (socio)phonétique et phonologique en Ontario français ainsi que sur l’acquisition du français langue seconde au post-secondaire. Ses travaux sur les programmes d’immersion de l’Ontario ont fait de lui une figure de proue dans le domaine de l’acquisition des langues.  Auteur de plusieurs livres, il a également publié des chapitres, des articles et des guides pédagogiques dans des revues savantes, telles que Linguistica Atlantica, La Linguistique, International Review of Applied Linguistics, Canadian Journal of Applied Linguistics, Canadian Modern Language Review et Queen’s Quarterly. Il a aussi mené des recherches sociolinguistiques sur le français parlé dans le sud de la France. Il a été promu au rang de professeur titulaire en 2010 et il a pris sa retraite en 2015.
[bookmark: _GoBack]En tant que cofondateur de l’échange entre des universités canadiennes et celle de Nice, il a veillé au bon fonctionnement de ce programme pendant plus de 25 ans.  Il est même sorti de sa retraite en 2016-2017 afin d’offrir ses services au dernier moment pour encadrer les étudiants canadiens à Nice. Généreux de son temps et de son énergie, il a été, pendant 16 ans, membre de l’exécutif du Salon du livre de Toronto.
En plus de ses recherches et de son enseignement, ses collègues se souviennent également de sa participation enthousiaste aux activités du département.  Pendant l’été, il organisait des parties de pétanque dont il nous enseignait les rudiments et, à l’automne, des randonnées auxquelles il invitait tout le monde. Ces activités de socialisation lui tenaient à cœur. 
Accordéoniste doué, il jouait régulièrement le rôle de Marcel, son alter ego, dans des soirées et fêtes célébrant le dynamisme du patrimoine francophone. En tant que joueur de tennis de table, il a été classé sur le plan national en France pendant sa jeunesse et, plus tard, il a obtenu plusieurs titres importants au Canada. Il était aussi fin gastronome et particulièrement fier de sa soupe à l’oignon ainsi que de son vin fait maison. 
Les moments conviviaux passés en sa compagnie resteront scellés à jamais dans nos cœurs. 
Il y aura une visite de 14h à 17h et une réception le samedi 22 février au salon funéraire Turner & Porter, 2357 Bloor Street Ouest à Toronto. 
Vos témoignages de sympathie peuvent se traduire par un don au Bruce Trail Conservancy ou au Nature Conservancy Canada. 


